

济南3天“热死”多名户外劳动者

新华社济南8月3日电 今年7月30日至8月1日,由于高温肆虐,济南市中心医院等3家医院收治许多因中暑入院的户外劳动者,其中8人经抢救无效离开人世。他们中有环卫工人,有农民工。人们在追问,在高温下工作的户外劳动者,谁来保护他们的基本权利——生命安全权?

中暑身亡,接二连三

7月30日,济南市天气闷热,最高气温达到了36摄氏度。这天上午,一名至今还不知姓名的工友被发现倒在路边,随即被送往山东大学第二医院,经抢救无效死亡。临床检查发现,病发前他曾在高温下工作。截至发稿时,没有人来认领他的遗体。

8月2日,山东大学第二医院急诊科副主任邵明举告诉记者,“无名氏”的死亡只是其中一例。在随后的时间,医院又收治了多名中暑的劳动者,其中5人死亡,他们

病发前都曾在高温下工作。

张某,45岁,7月31日16时30分被送到医院,17时9分死亡;王某,35岁,7月31日19时5分被送到医院,8月1日7时15分,经抢救无效死亡……

在医院登记的“死亡原因”一栏都写着“中暑”二字。邵明举告诉记者,中暑死亡的患者大都是因为脑损伤并发多脏器功能衰竭死亡。

倒下的不仅有农民工,还有城市环卫工人。7月31日上午,正在清扫卫生的环卫工人闫师傅中暑晕倒,被送往济南市第五人民医院,经抢救无效死亡。7月30日,中暑晕倒的济南环卫工人吴师傅和魏师傅被送往济南市中心医院抢救,8月1日凌晨,吴师傅离世。8月2日,魏师傅仍在重症监护病房观察。

“不管是农民工还是环卫工人,他们都是劳动者,保护他们是政府也是社会的责任。现在他们接

二连三地被‘热死’,这样的事情不能再继续下去了,应该有人站出来保护他们。”济南市民郭枫说。

身份不明,私了了之

他们是谁?记者多方打探,仍然没有找到答案。

在他们的病历上,“所在单位”一栏均写着“无”,最多只是在职业一栏中写上了“工人”或是“农民工”字样。

医院工作人员告诉记者,当时随同120急救车来医院的陪护人都不愿意透露自己和病人的工作单位及地址。记者试图联系采访多名当时陪同病人前来医院就诊的工友或是亲属,但均遭到拒绝。

山东电视台记者车然的遭遇也许让人对这其中的“曲折”有所启示。车然说,他在8月2日上午曾和一名死亡农民工家属取得联系,对方承诺接受采访。但到中午,事情发生了变化,家属说已经和用人单位达成了赔偿协议。至于赔偿

数额,“家属就告诉我是十几万元,具体的不说,也希望我不要再去采访。”车然说。

在济南一家度假酒店工作的李惠女士说:“我一直关注这件事,报纸上的消息大多都是从医院得到的,至今没有一个政府管理部门站出来说话。难道这些人命就私下赔偿了事?”

“高温保护”难道是“纸上谈兵”?

悲剧已经发生。济南市城建委表示,7月初下发过一个应对高温酷暑天气的紧急通知,规定高温天气下户外作业施工工地须限时停工。但这个通知缺乏强制性。“施工单位如果问,‘如果我耽误工期,谁来负责?’我们无法回答”。

专家认为,民生无小事。在针对性的法律出台之前,各地应该发挥能动性,在现有法律框架下,尽快出台一些有硬度、可操作、要追责的政策,将以人为本落到实处。

新“四大火炉”城市

福州居首 武汉被除名

中国最热的大城市是哪个?2日,记者从央视气象节目主持人宋英杰博文《40度并非预报禁区》中获悉:这个城市是福州。

宋英杰的依据是他公布的全国最近10年(2000年-2009年)高温天总数排列前10的大城市排名表。这些城市10年来的总计高温天(气温超过35℃)全部超过200天,其中超过300天的大城市有5个。

海滨城市福州以10年375个高温天名列榜首,其次是杭州(355个高温天),再次是重庆(343个高温天),第四是长沙(326个高温天)。武汉10年共305个高温天,平均每年30.5个,名列第五。名单上排名第六到第十的城市分别是海口、南昌、广州、西安、南宁。

传统上,武汉曾被列入“四大火炉”城市名单;虽然名单上其他3个城市说法不一,武汉总跑不脱“火炉”城市的名声。但根据宋英杰公布的这一统计数据,武汉从“四大火炉”中除名。

名单上的这10大城市大都地处长江流域及以南地区,西安是唯一的例外。地处西北的古都西安进入这一名单,让人非常意外。(据《长江日报》)

银监会要求商业银行立即停止违规收费项目

新华社北京8月3日电 银监会3日表示,已向各商业银行发布通知,要求其立即开展服务项目的清理工作,对所有服务项目的收费行为进行自查和清理,发现问题及时整改。

通知要求,各商业银行要妥善处理服务收费相关事宜,严格遵守合法合规、科学定价测算、履行社会责任、风险可控四项原则。各商

业银行要认真做好服务收费的管理工作,深入论证收费项目的可行性和收费水平的合理性。对违反规定的收费项目,要立即停止收费;对没有违反规定但存在较大争议的收费项目,要对收费项目和定价水平的合理性进行评估,并及时采取措施妥善处理;对代理收取的费用,要对客户做好信息披露和解释工作。

国家质检总局抽查“旺旺仙贝”被查出大肠菌群

3日上午,记者从国家质检总局获得最新消息,2010年第二批产品质量国家监督抽查结果揭晓,山东“旺旺仙贝”被查出大肠菌群。此外,北京品露饮品公司桶装饮用纯净水,北京市味好美食品公司生产的米果,均因菌落总数不合格登上黑榜。

在本次对食品、日用消费品、建筑和装饰装修材料、农业生产资料、工业生产资料等29类产品的质量进行的国家监督抽查中,食品共抽查了6类,包括啤酒、绿茶、碳酸饮料、瓶(桶)装饮用水、特殊配方乳粉、膨化食品等。

抽查公告指出,北京“金月”牌黑加仑味碳酸饮料、北京身宝饮料厂的黑加仑饮料被检测出酵母和菌落总数超标。北京品露饮品公司生产的2.8升桶装品露牌饮用纯净水,北京市味好美食品公司生产的米果,均被检测出菌落总数不合格。

在对140家企业生产的160种膨化食品的抽查中,22种产品不符合相关标准的要求,不合格项目涉及菌落总数、大肠菌群、铅含量、铝的残留量等。抽查显示,潍坊瑞麦食品有限公司4月18日生产的“旺旺仙贝”被查出大肠菌群。

(据《新闻晚报》)



百人同穿一双鞋

3日,上海世博会广西活动周的主办方给参观者带来了一双“世界最长板鞋”,该板鞋共23节,总长50.6米。(新华社发)

北京一无牌轿车拖行交警400米

新华社北京8月3日专电一司机驾驶无牌轿车在北京闹市区被交警拦下后,驾车者强行闯卡,将交警拖行400余米。3日凌晨,这名违法司机被北京警方刑事拘留。

受伤的北京西单交通大队民警武庆丰回忆,2日12时20分许,他在北京二环路复兴门桥西北角执勤时发现,一辆黑色本田轿车未安装号牌,且在应急车道内行驶。在民警示意停车后,本田车强行并入最内侧车道。

武庆丰将车拦下后,司机既不下车也不出示驾驶证,一直用车顶撞民警腿部。见民警使用电台呼叫增援,本田车突然倒车后加速向前行驶,将来不及躲闪的武庆丰撞倒在车辆机器盖上,拖行400余米。

经初步核查,肇事车辆属中外运敦豪国际航空快件有限公司北京分公司,肇事司机吴飞生于1990年,男,北京人,刚刚毕业于该公司实习。

“绿源”杯2010洛阳秋季名优电动车展

主办单位: 洛阳日报报业集团 冠名单位: 贝斯特4S连锁店
 展出时间: 8月21日~22日 展出地址: 洛阳金梦国际家具城门前广场(上海市场步行街南端)

展位有限, 报名从速!

咨询电话: 13837930975 63232419 联系人: 杨先生 盛女士 报名地址: 洛阳新区开元大道218号报业大厦3楼西厅